

# ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО. ХРОНИКА ЖИЗНИ. ЛЮДИ И ОРГАНИЗАЦИИ

## С ЮБИЛЕЕМ!

17 марта 2014 года исполнилось 60 лет

**члену Редакционной коллегии «Вестника восстановительной медицины»,  
доктору медицинских наук, профессору ШАКУЛЕ Александру Васильевичу**

После окончания Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова в 1977 г. А.В. Шакула был направлен в «Государственный научно – исследовательский испытательный институт авиационной и космической медицины», где в течение 20 лет изучал проблемы психофизиологии труда летного состава, разрабатывал концепцию восстановительной медицины и организационно – методические принципы ее внедрения в систему медицинского обеспечения профессиональной деятельности операторов летного и космического профиля.



по внедрению отраслевых региональных проектов оздоровительных центров и современных технологий восстановительной медицины в санаторно-курортную практику. В качестве члена правления активно сотрудничает с Ассоциацией специалистов восстановительной медицины по вопросам научно-методического сотрудничества с региональными санаторно-курортными и лечебно-профилактическими учреждениями различных министерств и ведомств. Является членом специализированного совета при ФГБУ «РНЦ МР и К Минз-

драва России», редколлегии журнала «Вестник восстановительной медицины», научно-технического совета «Российского общества врачей восстановительной медицины», исполнительным директором электронного журнала «Российский журнал восстановительной медицины».

С 1997 по 2002 гг. являлся начальником центра медицинской реабилитации в 6 Центральном военном клиническом госпитале Министерства обороны РФ, участвовал в подготовке организационно – методических рекомендаций и эффективных методов реабилитации раненых и больных на позднем госпитальном этапе.

В 1998 году защитил докторскую диссертацию на тему «Обоснование и разработка системы психофизиологических мероприятий по восстановлению профессионального здоровья летного состава» по специальности авиационная, космическая и морская медицина. С 2001 г. – профессор по специальности восстановительная медицина.

А.В. Шакула автор более 550 научных работ, в том числе шести патентов РФ, пяти монографий, организационно методических пособий и медицинских технологий восстановительной медицины. Принимает участие в работе отечественных и зарубежных научных конференций и симпозиумов, посвященных рассмотрению актуальных проблем медицинской реабилитации и восстановительной медицины. В качестве научного руководителя подготовил 30 докторов и кандидатов наук по специальности «восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия».

С 2002 года А.В.Шакула работает в Российском научном центре восстановительной медицины и курортологии Министерства здравоохранения РФ. Осуществляет организационно-методическое руководство

**Редакционная коллегия и Редакционный совет журнала «Вестник  
восстановительной медицины», члены Ассоциации специалистов  
восстановительной медицины, Союза реабилитологов России и коллеги сердечно  
поздравляют Александра Васильевича с Юбилеем!  
ЖЕЛАЕМ ОГРОМНОГО СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ, ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ  
И БЛАГОПОЛУЧИЯ!**